страница

В правительстве региона прошло совещание по вопросу расценок на услуги по обслуживанию внутридомового и внутриквартирного газового оборудования (ВДГО и ВКГО) на территории Самарской области.

В среду, 17 апреля, за стол переговоров сели глава региона, руководство УФАС, газораспределительных организаций, а также профильных ведомств правительства.

«Коллеги, сегодня мы проводим очередное совещание, но контекст этого разговора будет сильно отличаться от того, что было раньше. Увещевания закончились, заявил Дмитрий Азаров.Мы предупреждали все газораспределительные организации, что завышение цен приведёт к негативным социально-экономическим последствиям. Говорили вам об этом неоднократно. Да, федеральное законодательство не предусматривает полномочия регионов по тарификации этих услуг. Законы и подзаконные акты предусматривают принятие решений самими компаниями. Но мы вам говорили, что не надо будить лихо, не надо вести себя так, что это можно будет расценивать как злоупотребление правом. Не прислушались, приняли решения, которые обернулись серьёзными по-следствиями, - в первую очередь, финансовыми – для граждан, проживающих на территории Самарской области. Для нас, безусловно, приоритет – защита интересов людей. Важны и обеспечение безопасности, и разумная оплата предоставляемых услуг. Исходя из интересов людей, будем действовать, и

## Повышение признано необоснованным

Глава региона отметил, что после его обращения по данному вопросу и направления материалов в региональное УФАС было возбуждено административное дело. Ведомство установило, что цены, которые были самостоятельно установлены газораспределительными компаниями, не являются экономически обоснованными.

Напомним, 1 сентября 2023 года вступили в силу изменения в федеральное законодательство (федеральный закон от 18.03.2023 №71-ФЗ). Согласно новым правилам, обслуживать газовое оборудование в домах и квартирах имеет право только та организация, которая транспортирует газ до места подключения. Такое решение призвано повысить ответственность компаний за содержание газовой инфраструктуры и снизить количество происшествий, связанных с неисправностью оборудования.

После принятия изменений в законодательство газораспределительные организации (всего в Самарской области их шесть) установили расценки на виды работ, которые их обязали проводить. Так, одна из шести компаний пересмотрела стоимость услуг ещё в сентябре 2023-го - с момента вступления в силу изменений в законодательстве. Другие организации изменили их с января 2024 года. Однако предложенные расценки вызвали вопросы у В связи с этим была начата проверка экономической обоснованности расчётов всех компаний.

О результатах проверки на совещании доложил руководитель регионального УФАС Леонид Пак. Он отметил, что ведомство не только проанализировало механизмы и обоснованность определения расценок газоснабжающими организациями Самарской области на различные виды работ, но и сопоставило их с аналогичными расчётами в других регионах ПФО.

По результатам проведённого анализа ведомство установило, что цены на услуги обслуживания ВДГО и ВКГО, установленные всеми газораспределительными организациями Самарской области, не могут быть признаны экономически обоснованными. Поэтому всем организациям региональным УФАС вынесено предупреждение о необходимости в срок до 8 мая устранить выявленные нарушения. А именно – установить экономически обоснованные расценки на услуги.

Причём компаниям необходимо произвести перерасчёт с момента установления расценок – то есть для СВГК и «Самарагаз» с 1 января 2024 года, а для «Газпром Газораспределение Самара» – с 1 сентября 2023-го. Также организации должны привести договоры с потребителями в строгое соответствие с федеральным законодательством.

«По процедуре мы должны

дождаться результата исправления наших предупреждений. Если они не будут исправлены, по факту установления нарушений будем принимать меры судебного характера, это оборотные штрафы в отношении компаний до 15% от выручки», — сообщил Пеонид Пак, добавив, что в Самарской области первыми в ПФО встали на защиту людей и приняли конкретные меры в отношении газораспределительных организаций в связи с повышением расценок.

Губернатор Самарской области поблагодарил региональное УФАС и профильные ведомства правительства за проведённый всесторонний анализ и принятые по его итогам меры реагирования.

Председатель правления ООО «СВГК» Иван Аветисян заверил в том, что компания в срок представит данные по устранению нарушений, выявленных УФАС. Аналогичную позицию обозначил генеральный директор ОАО «Самарагаз» Александр Сапрыкин.

Глава региона указал руководителям компаний на необходимость представить эти данные уже к 1 мая, чтобы до середины мая было время совместно с антимонопольным органом отработать вопрос. Что касается ещё одной компании — ОАО «Сызраньгаз», то к ней претензий у УФАС не возникло, так как цены организация не поднимала ни в сентябре 2023-го, ни в

январе этого года.

Дмитрий Азаров отметил, что дальнейший порядок действий должен чётко соблюдаться всеми газораспределительными организациями.

«До принятия решений по установлению новых расценок новые квитанции не должны выставляться. Расчёт экономически обоснованной стоимости должен быть произведён с представлением в УФАС и дальнейшим перерасчётом там, где оплата уже прошла по ранее обозначенным ценам. По тем квитанциям, которые сегодня выставлены и не оплачиваются, коллеги, считаю, что никаких пеней, штрафных санкций быть не должно до полного урегулирования ситуации», - подчеркнул **глава региона.** 

Руководители газораспределительных организаций с позицией губернатора согласились.

«При этом я хотел бы, чтобы ни одна газораспределительная организация не забывала об ответственности за безопасность. Самое главное — это жизнь и здоровье людей», — подчеркнул губернатор.

Завершая совещание, глава региона отметил, что руководителям компаний предстоит в очень короткие сроки устранить все замечания УФАС, реализовать на деле все свои намерения.

Олег БЫСТРОВ Sovainfo.ru

## Русский жим: кто больше?



## Состоялось первенство муниципального района Сергиевский по русскому жиму среди юношей 2005 г.р. и моложе.

17 апреля в тренажёрном зале сергиевской школы №1 в рамках спортивного фестиваля «Мы – дети спорта» состоялось первенство муниципального района Сергиевский по русскому жиму. В нём приняли участие юноши 2005 года рождения и моложе из объединения «Атлетическая гимнастика» ДЮСШ (тренер Татьяна Капусткина), учащиеся Сергиевского губернского техникума (тренер Сергей Константинов) и суходольские спортсмены (тренер Дмитрий Некипелов).

Напомним, русский жим – это силовой вид спорта, который включает в себя одно упражнение – жим штанги, лёжа от груди на горизонтальной скамье. Главная задача – поднятие (выжимание) фиксированного веса штанги максимальное количество раз.

В различных весовых категориях за победу боролись 27

начинающих атлетов. Места распределились следующим образом.

В категории 50-59 кг первое место у Евгения Карпенко, второе – у Игната Антропова.

В категории 60-69 кг первое место завоевал Денис Тяжов, второе место – Дмитрий Сеземин, третье место – Данил Краснов.

В категории 70-79 кг золото у Дмитрия Степанова, серебро у Гарника Саркисяна, бронза у Кирилла Гришина.

В категории 80-89 кг на первую ступень пьедестала поднялся Михаил Куликов.

В абсолютном первенстве лучшими стали Денис Тяжов и Дмитрий Степанов.

Все участники соревнований получили не только новый опыт и знания, но и массу положительных эмоций, настрой на новые победы в будущем.

28 апреля в рамках спортивного фестиваля «Мы – дети спорта» в бассейне МАУ «Олимп» пройдут соревнования по плаванию.

Источник: Сергиевская ДЮСШ